

Los milicianos rojos de Madrid han secuestrado a veinte diputados del Frente Popular y se han apoderado de los aviones que Prieto tenía dispuestos para la fuga

El "Almirante Cervera" ha capturado al barco pirata "Cabo Peña" con 500 milicianos marxistas.—Los nacionalistas vascos de Bilbao dispuestos a apresar a los marxistas para después rendirse al Ejército nacional

Hitler en su discurso de Nuremberg abogó por la formación de una liga de las naciones europeas contra el comunismo

VUELVE A HABLARSE DE LA RENDICION DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián. — Parece que han vuelto a entablarse conversaciones para tratar de la rendición de la ciudad.

EL PATRIOTISMO DE LOS OBREROS ANDALUCES

Sevilla. — Los obreros de La Cruz del Campo han hecho a Queipo de Llano un importante donativo para el Ejército nacional.

CORDOBA ENTREGA GRAN CANTIDAD DE ORO

Córdoba. — Se han entregado al señor Queipo de Llano doscientas monedas de oro, 37 kilos del mismo metal y cuatrocientas mil pesetas.

CONTINUAN DONANDOSE AL AYUNTAMIENTO DE SEVILLA TITULOS DE LA DEUDA

Sevilla. — Continúan donándose al Ayuntamiento títulos de la Deuda con destino a obras públicas.

EL «BATALLON DE LOS RANAS»

París. — A propósito de la noticia dada por la Prensa sobre la constitución de una columna de milicianos rojos a la que se daría el nombre de «Los Barrigas verdes», las emisoras nacionalistas dicen que más bien este batallón será el «Batallón de los Ranas».

Ocupacion de Sama de Langreo

París. — La emisora de Córdoba ha dado la noticia de que las columnas gallegas que operan en Asturias ocuparon Sama de Langreo.

LOS DE MADRID HAN DADO ORDENES DE FUNDIR LAS CAMPANAS

Madrid. — El Comité directivo de las Juventudes unificadas ha dado órdenes a sus afiliados para que, en vista de la escasez de armas y municiones, hagan entrega de cuantos objetos tengan de plomo o hierro, incluso los cubiertos.

NUEVOS BOMBARDEOS EN MALAGA

Bruselas. — El puerto y los restantes objetivos de Málaga han vuelto a ser bombardeados por los aviones nacionalistas con gran eficacia.

EL AVANCE EN LA PROVINCIA DE AVILA

Bruselas. — Se confirma que las tropas nacionalistas han ocupado todos los puntos estratégicos de la sierra de Gredos.

BOMBARDEOS DE LA AVIACION NACIONALISTA EN TOLEDO

Milán. — Los aviones nacionalistas han vuelto a bombardear la fábrica de armas y los lugares de acuartelamiento de los milicianos rojos en Toledo.

EL GENERAL VARELA EN CORDOBA

Rabat. — El general Varela estuvo en Córdoba en visita de inspección. Fue entusiásticamente aclamado por el pueblo cordobés.

LA SITUACION EN BILBAO

Rabat. — Noticias de Bilbao confirman que la situación en aquella ciudad es desesperada, pues escasean las municiones y faltan los víveres.

SIETE PORTUGUESES FUSILADOS EN MADRID

Lisboa. — Se ha sabido que los marxistas madrileños han asesinado a siete súbditos portugueses.

El Gobierno de Portugal ha consignado su enérgica protesta por este bárbaro asesinato.

LA EVACUACION DE SAN SEBASTIAN

Londres. — El general Mola ha dado la orden de iniciar la evacuación contra San Sebastián.

De aquel puerto salió un cazatorpedero norteamericano transportando fugitivos de la población civil.

SIGUE LA CONFUSION EN EL MARRUECOS FRANCÉS

Berlín. — Se confirma que entre las tropas regulares francesas de Argelia existe alguna confusión y se protesta de la conducta seguida por el Gobierno Blum.

EL EMBAJADOR ALEMAN SALE DE ESPAÑA

Tánger. — El embajador de Alemania, que desde Madrid se había trasladado a Alicante, ha salido definitivamente de España.

Dice que no podía continuar cerca de un Gobierno formado por gente inmoral, capaz de cometer toda clase de crímenes.

LOS CATALANES SIGUEN PIDIENDO AUXILIOS

Tánger. — La C. N. T. de Barcelona sigue haciendo constantes llamamientos para el auxilio de hombres.

Además acusa la carencia de fusiles.

LOS NACIONALISTAS VASCOS DE BILBAO QUIEREN APRESAR A LOS MARXISTAS

Bayona. — Los nacionalistas vascos de Bilbao se han decidido a apresar a los marxistas, para después rendirse a las tropas nacionales.

A PRIETO Y COMPANIA SE LES HA AGUADO LA FUGA

Londres. — Varias emisoras extranjeras han dado la noticia de que los marxistas madrileños han detenido a veinte diputados del Frente popular, secuestrándoles y llevándolos a un lugar hasta ahora desconocido.

El Gobierno es impotente para contener a las masas marxistas.

Los milicianos rojos se han percatado de la maniobra de Prieto y se han apoderado de los tres aviones que tenían dispuestos para fugarse en el momento propicio.

MARCELINO Y DEMAS COMPINCHES SON ESTRECHAMENTE VIGILADOS POR LOS MILICIANOS

París. — Ha llegado a esta capital Antonio Jaén, quien seguidamente se entrevistó con Marcelino Domingo, «La Pasionaria» y Fernando de los Ríos, que constituyen la representación del Frente popular español que «cambia impresiones» con el de Francia.

«La Pasionaria» y Marcelino se hospedan en un hotel lujosísimo. Les acompañan dos representantes del partido de Azaña, dos socialistas y dos comunistas, formando todos, como ellos dicen, la delegación mi-

lionaria» del Gobierno fantasma de Madrid.

Los milicianos rojos los vigilan estrechamente, incluso hasta cuando se encuentran en el comedor.

Marcelino fué interrogado por los periodistas y ya les iba a hacer algunas declaraciones cuando llegó «La Pasionaria» y se lo impidió, diciéndole que el Gobierno prohíbe hacer declaraciones como no sea por escrito.

EL COMISARIO DE GUERRA SUCEDERA A STALIN

Milán. — En caso de fallecimiento de Stalin, como consecuencia de la grave enfermedad que padece, le sucederá en la jefatura del Estado el actual comisario de Guerra, que ya ha sido nombrado para ello.

REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres. — En el «Foreign Office» se reunieron los representantes de los países que integran el Comité internacional de no intervención en la guerra civil de España.

En la sesión de hoy examinaron la cuestión del procedimiento.

A la terminación de la reunión no se facilitó referencia oficiosa.

EL «ALMIRANTE CERVERA» CAPTURA AL «CABO PEÑA» QUE LLEVABA 500 MILICIANOS ROJOS

Coruña. — El «Almirante Cervera» ha capturado al barco pirata «Cabo Peña» con 500 milicianos rojos que huían de San Sebastián.

AZANA Y GIRAL QUIEREN RENDIRE

París. — Algunos periódicos franceses han publicado la noticia de que Azaña y Giral eran partidarios de la rendición, pero se han opuesto a ello Largo Caballero y demás extremistas.

EN SANTANDER FALTAN VIVERES Y MUNICIONES

Irún. — Del puerto de Pasajes salieron cuatro barcos que allí estaban, conduciendo fugitivos marxistas.

Esto sucedió antes de la llegada de las tropas nacionalistas.

La situación de Santander es muy apurada, pues faltan los viveres y municiones.

PROTESTA POR EL ASESI-NATO DE DON JOSE BEUNZA

Burgos. — El Colegio de Abogados de esta ciudad, ha enviado telegramas de protesta por el asesinato de que ha sido objeto don José Beunza.

LA LOCUTORA DE RADIO CLUB EN BURGOS

Burgos. — Ha llegado a esta ciudad la señorita Charito Salz Rodríguez, primera locutora de Radio Club Portugués.

UN OFRECIMIENTO

Burgos. — Don Fernando Valasco, ha ofrecido a la Junta de Defensa, su hermoso hotel Castilla-Villarejo, para que sea transformado en hospital de sangre. Lo ha dotado de 30 camas y los servicios accesorios.

SAN SEBASTIAN ESTA A PUNTO DE RENDIRSE

Burgos. — Las tropas nacionalistas estrechan cada vez más el cerco de San Sebastián.

Sin embargo se tiene la impresión de que el ataque definitivo se demorará, porque se tienen noticias de que dentro de la capital se hacen gestiones entre los dirigentes mar-

xistas para la rendición, y el general Mola quiere agotar todos los medios a su alcance y así evitar mayores efusiones de sangre.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION NACIONALISTA

Londres. — Málaga está estrechamente cercada por las tropas del general Varela.

Los barcos piratas salieron del puerto huyendo de los bombardeos de los aviones nacionalistas.

También han bombardeado nuevamente Atienza, Guadalajara y Linares.

DETERMINACION DE LOS OBREROS INGLESES

F. E. 36 (15/30 t.). — En la reunión celebrada ayer por el pleno del Congreso de las distintas asociaciones de los obreros ingleses, se decidió seguir la política de no intervención en los sucesos de España.

Este hecho demuestra que en todos los sitios cunde la repugnancia por la conducta de los marxistas españoles.

LOS CORRESPONSALES EXTRANJEROS ELOGIAN LA CONDUCTA Y DISCIPLINA DE NUESTRAS TROPAS

Los corresponsales extranjeros que trabajan en el frente de Guipúzcoa, elogian extensamente la conducta de disciplina y organización de las tropas, que en todos los sitios que van conquistando van restaurando los puentes, arreglando los caminos, sembrando el orden, la paz y la tranquilidad.

HITLER PROPUGNA UNA ALIANZA ANTICOMUNISTA

Radio Roma, (4/30 tarde). — Nuremberg. — En el Congreso nacional-socialista, Hitler pronunció un trascendental discurso en el que abogó por la formación de una alianza anticomunista europea.

2.000 MARXISTAS MUERTOS EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián. — Los marxistas han tenido en esta ciudad 2.000 muertos.

CONFERENCIAN MOLA Y FRANCO

Burgos. — Los generales Franco y Mola, conferencian sobre el avance a Madrid.

UNAMUNO CREE QUE ESPAÑA SOLO LA SALVA LA «MANU MILITAR»

París. — El periódico «Le Temps» publica unas declaraciones del señor Unamuno, en las que éste dice que España sólo puede ser salvada por el manú militar.

AVIONES ROJOS PUESTOS EN FUGA

Coruña. — Los aviones nacionalistas estuvieron bombardeando con éxito Santander.

En Fuenterrabía hicieron acto de presencia algunos aparatos rojos que intentaron lanzar bombas; pero fueron puestos en fuga por las defensas antiáreas.

LA SITUACION EN EL MARRUECOS FRANCÉS

París. — En los círculos militares existe honda preocupación por la efervescencia que se nota entre las tropas regulares del Marruecos francés.

Se asegura que se han practicado algunas detenciones.

REUNION DEL COMITE INTERNACIONAL DE TANGER

Tánger. — Bajo la presidencia del ministro de Italia se ha reunido el Comité internacional de control pa-

ra decidir si se puede admitir al ejercicio del cargo al nuevo representante diplomático de España nombrado por el Gobierno de Madrid.

Aun se desconoce la resolución adoptada.

TOMA POSESION EL NUEVO MINISTRO DE PANAMA, AFECTO A LA JUNTA DE BURGOS

Milán. — Ha tomado posesión de la Legación de España en Panamá don José Arenzana, que ha sido nombrado por la Junta de Defensa de Burgos.

«THE TIMES» ABOGA POR LA NO INTERVENCION DE INGLATERRA

Londres. — «The Times» publica un artículo en el que aboga porque el Gobierno inglés sea favorable a la no intervención en los asuntos de España.

CONTINUA EN FRANCIA LA HUELGA DE LOS METALURGICOS

París. — La huelga de los metalúrgicos continúa.

La Federación Patronal ha declarado que no hará gestión alguna para resolución del conflicto, mientras que por los obreros no hayan sido abandonadas las fábricas.

LA NEUTRALIDAD DE FRANCIA

Burdeos. — Un periodista ha publicado una información acerca del modo cómo se practica en Francia la neutralidad en lo que a los acontecimientos de España se refiere.

Dice que cree saber que de la fábrica de construcciones aeronáuticas han salido dos aviones que la Confederación general del Trabajo de Francia le enviaba al Frente Popular de España.

Insiste el periodista en que el Gobierno Blum debe decir si estos envíos han sido o no han sido desmentidos.

LOS DIPUTADOS DERECHISTAS DE FRANCIA PROTESTAN DE LA ACTITUD DEL GOBIERNO

París. — Las minorías de oposición celebraron una reunión para protestar de la actitud del Gobierno, frente a los conflictos huelguísticos planteados por los metalúrgicos, que de París se han extendido a Este de Francia.

Llaman la atención del ministro del interior para que adopte medidas que impidan estos actos que constituyen un atentado a la soberanía nacional y restan toda autoridad al Gobierno.

También se refirieron a los acontecimientos de España y piden al Gobierno que la neutralidad de Francia sea eficaz y sincera.

ILLEGAN FUGITIVOS ESPAÑOLES A PARIS

París. — Han llegado a esta capital 500 fugitivos españoles, todos mujeres y niños.

COLUMNA CATALANISTA RECHAZADA EN EL FRENTE DE TERUEL

Coruña. — Noticias llegadas del frente de Teruel, dicen que una columna que intentó atacar aquella capital fué violentamente rechazada por los nacionalistas.

LAS OPERACIONES EN LA PROVINCIA DE CORDOBA

Sevilla. — Las tropas de Córdoba continúan sus victoriosos avances por el Norte y el Este de la provincia

NUESTRAS TROPAS SIGUEN AVANZANDO

Toledo. — Las tropas nacionalistas en sus avances constantes han tomado los pueblos de Segurilla, Aguiluchos y Cebollas.

MAS DETALLES SOBRE LA SITUACION EN MADRID

Lisboa. — Se ha capturado un radio en el que se decía que la situación en Madrid es verdaderamente angustiosa, existiendo verdadero antagonismo entre las distintas fuerzas del frente popular.

LAMENTABLE ASPECTO DE BARCELONA

Barcelona. — Por un fugado de Barcelona se sabe que la situación en aquella población es verdaderamente lamentable. Por la noche ofrece un espectáculo tristísimo, ya que a las siete de la noche se apagan las luces, no hay espectáculos de ninguna clase y más que una población que estaba siempre abierta a todas las manifestaciones de alegría, parece un verdadero cementerio.

LOS DIRIGENTES ROJOS SON TIROTEADOS POR SUS MILICIAS AL HUIR DE LA POBLACION

Málaga. — Se confirma la noticia de la huida de los dirigentes rojos de esta capital que han efectuado en barcos piratas.

Las milicias, al enterarse que los cobardes les dejaban, sostuvieron con los barcos un nutrido tiroteo para evitar la fuga.

Del Gobierno Civil Destituciones y suspensiones de funcionarios de la Diputación Provincial

El señor Gobernador ha acordado aprobar las destituciones decretadas por la Excm. Diputación Provincial de los señores siguientes:

Don Benito Vello Temes, ingeniero de Vías y Obras.

Don José Herrera Quiroga, sobrestante de Vías y Obras.

Don Reyes Caro, enfermero del Hospital de Cáceres.

Don Francisco Rodríguez Barriga, portero segundo.

Don Benjamín Carrasco Canales, chofer de Vías y Obras.

También el señor Gobernador ha aprobado las suspensiones decretadas por la Diputación de los funcionarios siguientes:

Don José Alejo Gómez, enfermero del Hospital de Plasencia.

Doña Urbana Durán, enfermera del Hospital de Plasencia.

Don Indalecio Escobero Galán y don Ciriano Isidoro Escobero, practicantes de la Casa de Salud de Plasencia.

JEFE DE CARCEL SUSPENDIDO

El señor Gobernador ha suspendido de empleo y sueldo por el plazo de dos meses a don Víctor Zamora, jefe de la cárcel del partido judicial de Hoyos.

CARTERO DESTITUIDO

Ha sido destituido el cartero urbano de Plasencia, don Joaquín Velázquez.

CANCERES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL, RADIOTERAPIA Y RADIOTERAPIA ARTIFICIAL

Dr. Facundo Solís
Rambla, 44, MERIDA. Teléfono 84.

TEMAS DEL MOMENTO

¿Dónde están los «trabajadores de la enseñanza»?

En el diario «Hoy», días pasados publicó un editorial de interés extremado por cuanto afecta a un asunto de vital importancia para Extremadura: la nueva ruta a emprender en las escuelas de la provincia y la depuración de los maestros por la labor desarrollada. Labor que, en muchos casos—posiblemente en demasiados casos—, ha de tener de «todo», menos de un verdadero carácter puramente pedagógico. Por desgracia, no son muchos los casos de maestros que, salidos de las Normales, y después, más o menos controlados por unos «curules» tipo Domingo, se pueden bastar a sí mismos, en un recto movimiento de autodidacta liberación. Se ha estudiado de prisa y mal. Se lee poco, se comenta menos y se escribe peor. En cambio, se puede recitar de memoria una interminable retahíla de pedagogos que escribieron tal o cual obra, que aportaron al campo de la educación estos u otros principios, que influyeron de aquella u otra manera en el sector de la pedagogía nacional; pero en realidad—casi siempre—no se ha leído nada de esos señores. Y, por ende, el «pecado de lesa pedantería alcanza, unas proporciones verdaderamente alarmantes. Esto es tremendamente cierto. Son los menos los que enfloran la ruta de una autoeducación integral alentada por un juicio sereno en la obra de la única y verdadera formación: la personal, libre de toda influencia gregaria, capaz de bastarse a sí misma en la difícil tarea de «scooger». Pero esta ruta es sólo para los elegidos.

Al otro extremo están los maestros cortados a pan: los que tuvieron la «habilidad» de saberse de cartapunta los libros de texto y que ya, posiblemente, en el futuro de su labor pedagógica—necesariamente limitada—no abandonarán nunca la vereda por donde necliamente les enseñaron a discurrir. Y nunca mejor empleado que en esta ocasión el verbo precedente: discurrir, discurrir siempre por donde le digan los cabeceles de la política pedagógica. Esta política pedagógica ha hecho verdaderos y terribles estragos en toda Extremadura. En nuestra provincia, maestros pusilánimes, faltos de valor personal y pedagógico, que sólo es explicable debiendo el cargo a «la recomendación», se movieron al impulso de su máximo cacique Aliseda Olivares, el inspector de los «tristes destinos», mangoneador de tribunales y espuela proletaria de los jóvenes maestros de la provincia de Badajoz. Quería un acta de diputado y la amañó, durante su visita a los pueblos, perdiéndose la colaboración de «sus maestros» y defendiendo criminales en la Audiencia de la capital; presionando, instruyendo expedientes, prometiendo plazas a granel, aún a costa de la honorabilidad de otros jueces de oposiciones, y haciendo preterición a maestros de verdadera y reconocida valía. Para lograr su objeto y su política pedagógica, el petrotero de Aliseda Olivares consiguió apoyarse en la

Imágenes de las noches en guardia

I Estaba la luna abultada de siete días. Torna más, blanco lo blanco y es nieve la cal de las casas. Hay un tembor de ovejas en el valle. Palidece la carne, y un sereno misticismo nos llega de la brisa al alma: alma y calma.

La memoria sólo tiene recuerdo para un decir teresiano. Bajo este rescollo dorado el fuego parece amor y aurora. Aurora abriéndose—rosa, granada—al norte de nuestros caminos.

«Vuelta, vuelta, pecadores, sigamos este sendero».

...Y el de Santiago, vedle ahí escrito, no sólo para todas las vistas, sino para todas las cabezas, y sobre todas.

II

Desde aquí se dominan—¡nos dominan!—las torres de la ciudad. A las doce se es remecen veinticuatro veces cada una. En verdad que se hunden hondas estas campanadas. Como que cuando el pensamiento es elevado cada hora nos representa un oración tan clásicamente castellana es eterno repetir!... Así el estribillo teresiano, la letrilla de Góngora, Castilla en forja de Azorín, las ruedas de la carretera y las ruedas del carro de Beona. Así este rosario de voces broncíneas, pulso de la ciudad ranquía.

Castilla, siempre Castilla. Comulgamos con pan de su harina. Hay que castellanizar a España. Bien lo saben los pastores de la nueva epifanía.

III

El aire se serena sobre la piedra. Y aroma de antigüedad, sobre la piedra.

Todo inmenso; tan callado. Se aleja la voz, doncella perdida; se alarga. Las eses de los pasos. Las eses de «Si, señor, sí; pase el señor». Un grito: alto; trajo de Francia francés y bigote francés; flaco; pasó hambre y tiene hijos. Habla, suada, comenta y aviva por última vez la brasa del cigarro.

Nos moja un silencio umbrío y nos hace como de mármol. Mármol: piedra para sepulcros; metáfora con que se nombra al muerto reciente; materia con que se eterniza al muerto inmortal. Mármol. Tan duro y liso. De mármol, de cera y de seda, así el cuerpo. Y el alma, como la voz y la flor, abriéndose; ancha y deshojada.

—Señor, aquí yace... ¡Señor!

Aquella tarde la pasamos bajo y junto al Monasterio del Escorial. El sol, en declive, llevaba lejos su sombra luminosa. La vista y el pensamiento se nos llenaron de grandeza ante sus tres perspectivas. Las tres perspectivas del Escorial: sobre el cielo, bajo el agua, contra los campos verdes. ¿Un milagro? ¿O qué tal suenan imperio y monasterio?

Aquella tarde del último junio la piedra castellana dibujándose sobre los elementos de la Naturaleza y del Estado, callando, acaso celebrase consejo. Fe que tendría en su cantera.

En nosotros, al menos, quedó por siempre El Escorial como imagen perfecta: geométrica, ofreciéndose al arte; divina, acercándose a Dios; y humana y cristiana, como si en el mar de Castilla todavía no se hubieran sumergido los mástiles de la postre nao capitana, cúpulas de un Imperio.

Pasaron breves jornadas. Al señor aquí yace del guía, ante los mauseos del Escorial, añadimos: —Señor, aquí nace.

Sujeto (y objeto) de la oración, España.

ANTONIO HERNÁNDEZ GIL

NOTAS MUNICIPALES Restauración de las fachadas de los edificios

Ayer celebró sesión ordinaria la Comisión municipal gestora de este excelentísimo Ayuntamiento, presidiéndola el señor alcalde, don Luciano López Hidalgo, con asistencia de los vocales señores Marfío Báz, Sánchez Manzano y Plasencia Fernández.

Se aprobaron el acta de la anterior y las cuentas de obras municipales ejecutadas por administración en la anterior semana, importantes 6.581'92 pesetas, quedándose enterados de haberlo sido por la Comisión administradora de la décima de las contribuciones la de jornales en igual tiempo, que ascienden a pesetas 2.211'16, abonables de la suscripción pública voluntaria y de las certificaciones del señor arquitecto de cantidades a satisfacer por desmontes de terrenos próximos al Hospital.

Son aprobadas varias cuentas por distintos conceptos y se concede a don Manuel Martínez y Martínez el kiosko situado en las afueras de Canalejas. Como solicita don Silvestre Montes Sevilla, se acuerda abonarle 943 pesetas, resto del importe de su factura por trabajos de carpintería para la instalación de la fuerza de Asalto. Se denegó la petición de Isidoro Polo Cordero de apertura de un puesto de venta de churrros en el puente de San Francisco.

Al oficial administrativo de este Ayuntamiento, don José Bode Valiente, se le concede licencia para continuar con el tratamiento a que está sometido. Se accede a la petición de don Juan Pedro Rodríguez de Ledesma de remuneración, en concepto de gratificación, por los servicios que como médico tocólogo de la Beneficencia municipal presta.

Se acuerda que por la Alcaldía se publique un bando interesando de los propietarios de fincas urbanas que en el plazo de un mes, y previo el correspondiente permiso, procedan al arreglo de las fachadas, recomendando que en la parte antigua de la ciudad desaparezcan los encalados, dejando al descubierto la piedra, que será junteada y ornamentada con imitación a cantería.

Para estudio queda la implantación de un seguro a todo riesgo para casos de accidentes de trabajo y se restablecen nuevamente los reconocimientos semanales de obreros. A su instancia, se acuerda reponer a don Hilario Villamor Angulo en su cargo de inspector veterinario municipal interino y que don José Arroyo Romo, que le sustituyó, desempeñe con igual carácter la última de las plazas de estos inspectores.

En la sección de ruegos y preguntas, el vocal señor Marfío Báz interesó de la Presidencia el arreglo del pavimento de la plaza de Santa Clara, por existir grandes baches que son un peligro para el tránsito.

El pago de los azaos al Ayuntamiento DON LUCIANO LOPEZ HIDALGO, capitán de Infantería, alcalde de la ciudad.

HAGO SABER: Que observando al hacerme cargo de la Academia de esta Ciudad la morosidad en el pago de diversos impuestos, de-

rechos y tasas municipales acudida que dificulta enormemente la gestión que se me ha encomendado tan necesaria de la colaboración de todo el vecindario para hacer frente a las necesidades de este Ayuntamiento agraviadas por las actuales circunstancias, y deseos de dar al contribuyente todo género de facilidades compatibles con los intereses de esta Corporación, HE DISPUESTO:

Primero.—Suspender el procedimiento de apremio actualmente en vigor y conceder un plazo, cuyo vencimiento tiene como límite el día 30 de mes actual, para hacer efectivos sin recargo de ninguna clase cuantos descubiertos existan, cualquiera que sea el concepto de este procedan. A este efecto se personarán los deudores en las oficinas de la administración de Bienes durante los días y horas laborables, donde, previa manifiestación de los conceptos que se adeuden, se serán liquidados.

Segundo.—Transcurrida dicha fecha, 30 de septiembre, pasarán a la recaudación por el procedimiento de apremio todas las deudas de los años 1935 y anteriores, aplicándose para ello los preceptos del Estatuto de Recaudación, fecha 28 de diciembre de 1923 actualmente en vigor.

Tercero.—Los tres plazos en que se divide el pago de las contribuciones especiales por construcción de obras de acerado, alcañalado y pavimentado de calles efectuadas en el presente año, se entenderá cada uno de un mes si el importe no excede de CINCUENTA PESETAS; de dos meses si no pasa de CIENTO y de tres, en los demás casos.

Espero confiadamente de vecindario la ayuda que el cumplimiento de este bando supone para mi gestión en la parte económica, al mismo tiempo que me evitará recurrir a procedimientos cuya aplicación deeara no verme obligado a emplear.

Cáceres 9 de septiembre de 1936.— ¡VIVA ESPAÑA!, Luciano López Hidalgo.

Causa procedente de esta capital, que se sigue contra el procesado Domingo Gutiérrez, por el delito de incendio. Defiende al procesado el letrado señor Flores y está representado por el procurador señor Campillo. Corresponde la ponencia a magistrado señor Rivas. Están citados tres testigos. Secretaria del señor Barca. Otra del juzgado de Instrucción de esta capital, que se sigue contra el procesado Pablo Cruz Cumbreño, por el delito de hurto. Defiende al procesado el letrado señor Avía y está representado por el procurador señor Campillo. Corresponde la ponencia al magistrado señor Presidente. Secretaría del señor Barca.

«MVSEVM» SANTO DOMINGO, 3. COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA. TELEFONO N.º 177 Dirigido por D. Ponciano M. González, Dr. en Letras Preparación para las asignaturas del Bachillerato Las alumnas disponen de locales completamente independientes, donde realizan el estudio bajo la dirección de una señorita inspectora, quien las acompaña a las clases oficiales del Instituto Honorarios mensuales para el primer curso..... 30 pesetas. segundo curso..... 35 » 3.º, 4.º, 5.º, y 6.º curso. 40 » Internado para alumnos oficiales del Instituto, instalado en moderno y lujoso edificio, Plaza del Duque, 13 QUEDA ABIERTA LA MATRICULA DESDE ESTA FECHA

CAMISAS :: PIJAMAS :: CORBATAS :: CINTURONES TIRANTES :: CALZETINES :: LO MAS NUEVO PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS MENDIETA

Casa de Socorro Donativo de una señora francesa para nuestro Ejército En el cuartel general de su excelencia el general Franco, se ha recibido un donativo, hecho por una señora francesa residente en Casablanca, consistente en un billete de 50 francos del Banco de Estado de Marruecos, una pulsera, una cadena y una medalla, todo de oro y una peseta.

Anúnciese en Extremadura ANUNCIO Se gratificará a la persona que dé noticias de un camión marca G.M.C. con matrícula de BA. (Badajoz), número 5-175, con rótulos en la cabina «FRUTERAS CANARIAS» que ha sido visto abandonado en una de las carreteras de Extremadura. Noticias a «FRUTERAS CANARIAS» en Badajoz, Meléndez Valdés, número 53 o en Cáceres, en Margallo, números 2 y 4.

Sobriño de Gabino Díez CACERES Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones FERRETERIA Y COLONIALES

Fábrica de Mosáicos LOZA SANITARIA Y CUARTOS DE BAÑOS MARCOS MARIÑO CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono 147 CACERES

Luis Infante Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS Plaza Mayor, 49, 3.º Teléfono, 392. CACERES

«MVSEVM» SANTO DOMINGO, 3. COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA. TELEFONO N.º 177 Dirigido por D. Ponciano M. González, Dr. en Letras Preparación para las asignaturas del Bachillerato Las alumnas disponen de locales completamente independientes, donde realizan el estudio bajo la dirección de una señorita inspectora, quien las acompaña a las clases oficiales del Instituto Honorarios mensuales para el primer curso..... 30 pesetas. segundo curso..... 35 » 3.º, 4.º, 5.º, y 6.º curso. 40 » Internado para alumnos oficiales del Instituto, instalado en moderno y lujoso edificio, Plaza del Duque, 13 QUEDA ABIERTA LA MATRICULA DESDE ESTA FECHA

Colegio - Residencia «Sadel» de S. Antonio INTERNADO 1.º Y 2.º ENSEÑANZA Queda abierta la matrícula para el curso 1936-37 Todos los alumnos del Bachillerato se matricularán como oficiales en el Instituto. Pidan Reglamento a DON SANTIAGO GOROSTIZA Apartado núm. 13.—CACERES

El mejor limpiametales «FROTIN» Para pedidos dirigirse al Almacén de Coloniales de MANUEL RODRIGUEZ :: RAMIREZ :: Carretera de Salamanca. Tel. 251 CACERES

FROTIN PARA PULIR LIMPIAR METALES

El mejor limpiametales «FROTIN» Para pedidos dirigirse al Almacén de Coloniales de MANUEL RODRIGUEZ :: RAMIREZ :: Carretera de Salamanca. Tel. 251 CACERES

El mejor limpiametales «FROTIN» Para pedidos dirigirse al Almacén de Coloniales de MANUEL RODRIGUEZ :: RAMIREZ :: Carretera de Salamanca. Tel. 251 CACERES

DONATI... CAJA D... FI... Don M... señora. C... so. 20'50... Don P... Mora, de... las, un... dos aj... y un p... mos... Don A... Malpartid... reio de... Doña... Doña M... id, una... pendiente... 12'50 gra... Don C... Cáceres, una cad... gramos... Don J... los ajus... peso 12... Don J... una sort... grabado... los sort... de oro... Doña... de id, t... corazon... Don L... d., un... peso 7... Don V... lora, de... ores u... peso 27... Don V... lora, de... le cinc... ortija, a... con... eloj de... Las r... maria... d, una... inapa... o 10 g... Doña... ro de... lava, p... pón... eso 8'... ata de... Doña... un... era, p... Doña... justac... ncial... un... 50 gra... Doña... un... Doña... na c... medall... Doña... un... ramo... gran... a pa... eso 4... Don... a re... 19... Ngar... Don... id... 12... 32... filer... rtija... os... Don... a pa... loj... fñor... ero... el... ve... 12... o b... Don... t... y... age...

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta de Defensa Nacional

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CÁCERES

Don Miguel González de la Riva y señora, de Cáceres, una cadena, peso 20'50 gramos. Don Pedro Jabato Candela y señora, de id., una cadena de lentejuelas, un sello grabado, iniciales P. J., dos ajos adores, un alfiler de combata y un par de pendientes, peso 53 gramos. Don Antonio Lozano Montero, de Malpartida de Cáceres, una caja de reloj de oro, peso 24 gramos. Doña Beatriz Lozano Montero, de id., una pulsera, peso 11 gramos. Doña Matilde Monero Gutiérrez de id., una caja de reloj de señora, un pendiente suelto y una sortija, peso 12'50 gramos. Don Cándido Hurtado Maestro, de Cáceres, dos pares de pendientes y una cadena con colgante, peso 14 gramos. Don José Delgado y señora, de id., dos ajustadores y un sello grabado, peso 12 gramos. Don José Doncel y señora, de id., una sortija sin piedras y un sello grabado J. D. peso 6 gramos y dos sortijas sin piedras y un trozo de oro bajo, peso 2 gramos. Doña Florencia Rodríguez Alvarez, de id., una gargantilla y otra con corazon de oro bajo, peso 28 gramos. Don Francisco Cruz Rodríguez, de id., un sello grabado inicoales F. C., peso 7 gramos. Don Vicente Cruz Rodríguez y señora, de id., una cadena, dos ajustadores un sello roto y una medalla, peso 27 gramos. Don Francisco Cruz Quirós y señora, de id., dos monedas mexicanas de cinco pesos, un ajustador, una sortija, una cadena y una botonadura con piedras, peso 35 gramos y un reloj de señora. Las niñas María del Carmen y María Victoria Burgos Serrano, de id., una sortija sin piedra, y una diapa de pulsera s. inscripción, peso 10 gramos. Doña Ange a Capdevielle, de id., un oro de oro con inscripción y una eslavá, peso 3'50 gramos. Don Francisco Burgos Capdevielle, de id., una cruz y un sello grabado, peso 8'50 gramos y un alfiler de corata de oro bajo, peso 2'50 gramos. Doña Mariana Rubio Rosado, de id., un colgante con moneda extranjera, peso 9 gramos. Doña Arcadia Andrada de id., un ajustador, una cadena, un sello con iniciales J. D., un par de pendientes un abridor de un pendiente, peso 50 gramos. Doña Luisa Rodríguez Cortés, de id., un collar peso 26'50 gramos. Doña Josefa Portillo Cortés, de id., una cadena de lentejuelas con una medalla de colgante, peso 9 gramos. Doña Julia García Rodríguez, de id., una sortija con piedra peso, un ramo. Don José García Portillo y señora, de id., un ajustador y los cuerpos de triba de un par de pendientes, peso 6 gramos, y los cuerpos de abajo de un par de pendientes de oro bajo, peso 5'50 gramos. Don Germán Leo Palacios, de id., un reloj de otro tres tapas, número 19.042 y una cadena de reloj con colgante, peso 38'50 gramos. Don Luis Pérez Córdoba y señora, de id., un par de pendientes y una cadena de peso 7 gramos, dos relojes de bolso de señora, tres tapas, números 32.317 y 38.616, una pulsera, dos fileres de combata, un dije, cuatro sortijas y una medalla, peso 26 gramos. Don Joaquín Casati Leo y señora, un par de pendientes, dos cadenas de reloj con colgantes, dos relojes de señora, de tres tapas y uno de caballero, de dos tapas, diez sortijas (una ellas rotas), tres alfileres, una cadena de reloj y una botonadura, peso 127'50 gramos y una pulsera de oro bajo, peso 11'50 gramos. Don Tomás Rodríguez Alonso, de id., tres ajustadores (uno de ellos roto) y una cadena con medalla de colgante, peso 9'50 gramos.

Doña Luz Por'a Jiménez, de id., tres sortijas; (dos de ellas rotas y de la otra ha sido desmontada la piedra) dos figuritas, dos pares de pendientes y un pendiente suelto, peso 7 gramos. Doña Pilar Gimeno de Carrasco, de id., cinco ajustadores, un imperdible, dos pares de pendientes, un rosario con un crucifijo de cogante, una medalla y un imperdible, peso 59'50 gramos. Doña María Teresa Jimeno de Barandiarán, de id., dos melladas, dos imperdibles (uno de ellos roto), un par de pendientes, dos esclavas, una cadena, un pendiente, un ajustador, una sorija, una hebilla, dos adornos, y un rosario con un crucifijo de colgante, peso 127 gramos. Don Florencio Caso y señora, una cadena de reloj, dos esclavas, dos sortijas y un par de pendientes rotos, peso 14'50 gramos. Doña Francisca Gaspar, de id., una gargantilla con 24 cuentas, peso 9'50 gramos.

SUSCRIPCION ORO DEPOSITADO EN EL BANCO DE ESPAÑA

Don Jonás Carrión Breña, de Casar de Cáceres, 230 pesetas oro. Don Juan Guerra Monroy, de Sierra de Fuentes, 60 id. Don Santiago Macías, de Aldea de Cano, 25 id. Don Lorenzo Bernaldez Villarroel, de Alcántara, 390'20 id. Don Francisco Plaza y señora, de Logrosán, 300 oro. Don Francisco Moreno Higuero, (mayor), de Malpartida de Cáceres, 25 id. El pueblo de Villas Buenas, 50'90 id. Don Eugenio Cotallo Pulido, de Cáceres, 20 id. Don Moisés González Avila, de id., 102'70 id. Rufino de la Cruz Jarillo, de Villar del Pedroso, 130 id. Don Antonio González Medina, y señora, de Cáceres (por segunda vez), 75 id. Don Ildefonso Moreno Mateos, de Malpartida de Cáceres, 25 id. Don José Merino Hompanera, de Cáceres, 100 id. Don Cirilo Jarailz Martín, de Almocharin, 125 id. Señor Alcalde de Hoyos, (colecta), 769'60. Don Claudio Mateo Castellano, de Cáceres, 25 id. Don Francisco Monroy García, de Sierra de Fuentes, 20 id. Sr. Alcalde de Torrecilla de los Angeles, 20 id. Teófilo Flores Cerro, de Santiago del Campo, siete monedas de oro de 25 pesetas, de año 1877, otra de 1878, id. de 1880, y id. de 1881. Julia González, de id., una moneda de oro de 25 pesetas del 1883. Juan González, de id., una de 5 Dollars. Andrés González, de id., una id. del 1889. Julia Vegas de Sande, de id., una moneda francesa de 1909, de 20 gramos. Feliciano Cerro Vegas, de id., una onza del año 1794. Domingo Macarro Sánchez, de id., una moneda de 25 pesetas del 1888.

JARAZ DE LA VERA (Continuación)

Fernanda Pavón Arjona, una cruz y un pendiente, id. Fidela Sánchez Gómez, un par de pendientes, id. María Moreno Arjona, una gargantilla y cruz, id. Natividad Serradilla Villalobos, un par de pendientes, id. Juliana García Gil, un par de pendientes, id. Emilio López López, un par de pendientes, id. Fabia Jabón Arjona, una gargantilla y un par de pendientes. Pácidia Gil Moreno, un par de pendientes, id. Florencia Jabón Avila, un par de pendientes, id. Felipa Nevado de las Heras, una

gargantilla y Cruz, id. Francisca Amador Díaz, una cruz, idem. Sa'urnina Cirujano Enciso, un par de pendientes, id. Dolores Jabón Curjel, un par de pendientes, id. Ana Gómez García, un par de pendientes, id. Juliana Jiménez Serrejón, un par de pendientes, id. Margarita Hernández Guillén, un par de pendientes y una sortija, id. Juliana Tovar Santos, una gargantilla, cruz y un par de pendientes, id. Fide'a Sánchez Arjona, un par de pendientes, id. Petra Martín, una gargantilla, id. Isabel Vega Gómez, un par de pendientes, id. María Ganado Sánchez, un par de pendientes, id. Emilia Martín Jiménez, una cruz, id. Felisa Burcio López, dos pares de pendientes, id. Daniela Ve'arde Santos, un par de pendientes, id. Aurora Curjel Castañera, una cruz, id. Serafina Jiménez Sarro, un par de pendientes, id. María Díaz Martín, un par de pendientes, id. Agust'n Sánchez Díaz, un par de pendientes, id. Nemesio Sánchez Díaz, un par de pendientes, id. María González Cruz, un par de pendientes, id. Encarnación Tovar Escob'ca, dos gargantillas, dos cruces y un par de pendientes, id. Juliana Caso Bo'e, un par de pendientes, una cadena y medalla, id. Don'isa Hernández Pérez, una gargantilla y cruz, id. Alfonsa García García, tres pares de pendientes, id. María Vargas Martínez, un par de pendientes, id. Pácidia García Jabón, dos pares de pendientes, id. Teodosia Dacal Pérez, una gargantilla, id. Migue' Isidro, un par de pendientes, id. Teresa Sánchez Mateos, un par de pendientes, id. Babina Cruz, una pólea, id. Carmen Sánchez Ramos, un par de pendientes, id. María Santos un par de pendientes, id.

gargantilla y Cruz, id. Francisca Amador Díaz, una cruz, idem. Sa'urnina Cirujano Enciso, un par de pendientes, id. Dolores Jabón Curjel, un par de pendientes, id. Ana Gómez García, un par de pendientes, id. Juliana Jiménez Serrejón, un par de pendientes, id. Margarita Hernández Guillén, un par de pendientes y una sortija, id. Juliana Tovar Santos, una gargantilla, cruz y un par de pendientes, id. Fide'a Sánchez Arjona, un par de pendientes, id. Petra Martín, una gargantilla, id. Isabel Vega Gómez, un par de pendientes, id. María Ganado Sánchez, un par de pendientes, id. Emilia Martín Jiménez, una cruz, id. Felisa Burcio López, dos pares de pendientes, id. Daniela Ve'arde Santos, un par de pendientes, id. Aurora Curjel Castañera, una cruz, id. Serafina Jiménez Sarro, un par de pendientes, id. María Díaz Martín, un par de pendientes, id. Agust'n Sánchez Díaz, un par de pendientes, id. Nemesio Sánchez Díaz, un par de pendientes, id. María González Cruz, un par de pendientes, id. Encarnación Tovar Escob'ca, dos gargantillas, dos cruces y un par de pendientes, id. Juliana Caso Bo'e, un par de pendientes, una cadena y medalla, id. Don'isa Hernández Pérez, una gargantilla y cruz, id. Alfonsa García García, tres pares de pendientes, id. María Vargas Martínez, un par de pendientes, id. Pácidia García Jabón, dos pares de pendientes, id. Teodosia Dacal Pérez, una gargantilla, id. Migue' Isidro, un par de pendientes, id. Teresa Sánchez Mateos, un par de pendientes, id. Babina Cruz, una pólea, id. Carmen Sánchez Ramos, un par de pendientes, id. María Santos un par de pendientes, id.

A. Silva Alcántara Medicina interna Pulmón y Corazón Sto. Domingo, 1. pral., dcha. Teléfono, 258. CACERES

J. GIRARD DENTISTA Plaza Mayor, 3 : Cáceres : Tlf. 170

LA ARABIA Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario CA. AVERAL (Cáceres) Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12 NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRASIMILARES

¿Quiere viajar barato? Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S.A. MIRAT Sección: Automóviles del Oeste Líneas que comprende: Cáceres Madrid. » Ceclavín por Alcántara. » Plasencia. » Trujillo Logrosán. » Trujillo Logrosán. » Navalnoral de la Mata. » Mérida. » Don Benito. Oficina: Margallo, 56. Teléfono, 310 CACERES

Registro Civil

Inscripciones efectuadas en este Centro oficial en las últimas veinticuatro horas:

NACIMIENTOS: Benita Pérez y Pérez, Casa Cuna. Vicente Sánchez Gil, hijo de Pablo y Cesárea. Piedad Baja, número 17. Manuela Fernández Alegre, hija de Francisco y Consuelo, Tenerías Alta, número 12.

MATRIMONIOS: Antonio Suárez Pacheco, con María Hermoso Ramos. Gómez Becerra, número 13.

AYUNTAMIENTOS LUIS TERRON MIRÓN Agente de Negocios Matriculado Oficinas: Cuesta del Maestro, 12 CACERES

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ BANQUEROS Apartado. 11. - Canalejas, 12 CACERES Toda clase de operaciones bancarias

EL TIEMPO ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES Observaciones del día 10 de septiembre, hechas a las ocho horas: Barómetro, 725'0. Temperatura, 25'4. Humedad, 57. Dirección del viento, E. Fuerza, del viento, 1. Lluvia (litro por metro cuadrado en 24 horas), 0'0. Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 14'3. La observación, despejado.

Temperaturas externas Máxima a la sombra (ayer), 88'4. Mínima (hoy), 19'0.

Eulogio Criado Romero CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL) Compra-venta de valores del Estado, Industriales, Mercantiles y Cedulas del Hipotecario. Descuentos, préstamos y créditos con Bancos y Banqueros CONVERSIONES Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Teléfono, 342 - CACERES -

Donativos hechos para el ejército por Aldeanueva del Camino

RELACION DE LOS ARTICULOS COMESTIBLES RECIBIDOS COMO DONATIVO PARA EL EJERCITO ENTRE EL VECINDARIO DE ALDEANUEVA DEL CAMINO (CACERES)

Don Faustino Alvarez, 12 kilogramos de patatas; don Ramón Rubio Sánchez, 17 id. de patatas; don Gerónimo Galán, 18 id. de id.; don Rafael del Corral, 18 id. de id.; don Adrián Casanova, 16 id. de id.; don José González Biasco 62 id. de id., y 0'50 id. de tomo; don Manuel Berroco, 63 id. de patatas; don José Duarte García, 27 id. de id.; don Santos Salinas, 20 id. de id., y 0'50 id. de morcillas; don Antonio Morales, 9 id. de patatas; don Angel Gobierno, 21 id. de id.; don Julián Sánchez, 26 id. de id. y 1 id. de pimientón; don José Cevallo, 1'50 id. de alubias; doña Jenara Martín Robes, 1 id. de bizcochos, 1 id. de dulces, 0'50 id. de bizcochos; don Serafín Sánchez, 11 id. de patatas; don Juan Rodríguez Ferrer, 8 id. de id.; don José Pérez, 9 id. de id.; don Damián Moretón, 37 id. de id.; don José Mñas, 49 id. de id., 4 id. de tocino, y 4 id. de garbanzos; don Antonio López, 7 id. de patatas; don Bas Domínguez, 7 id. de id.; don Alejandro Motajero, 7 id. de id.; don Juan Sánchez, 7 id. de id.; don Francisco Montero Aprea, 11'50 id. de id.; don Gregorio Montero, 7 id. de id., y 0'75 id. de garbanzos; doña Manuela Cordero, 11 id. de patatas; don Vicente Muñoz, 10 id. de id.; don Amadeo Comendador, 95 id. de id.; don Angel Rodríguez Rivas, 5 id. de alubias; don Eutimio Sánchez, 10 id. de patatas; don Daniel Duarte, 30 id. de id.

Don Feliciano Serrano, 77 kilogramos de patatas; don Faustino Rosado, 90 id. de id.; don Manuel González Fedez, 6 id. de id., y 1 id. de garbanzos; don Jorge Carré, 21 id. de patatas; don Luis Calderón, 16 id. de id. y 2 id. de alubias; don Victor Arias, 39 id. de patatas y 0'50 id. de chorizos; don Francisco Arias, 33 id. de patatas, 0'50 id. de chorizo y 2'50 id. de garbanzos; don Dionisio González, 20 id. de patatas; doña Poemia Diaz 11'50 id. de patatas; don Angel Varela, 10 id. de patatas; don Bernardo García, 4 id. de garbanzos y 4 id. de alubias; don Dionisio Castillejo, 12 id. de patatas y 3'50 id. de garbanzos; don Matías Gómez, 11'50 id. de patatas; don Pedro Hernández, 7 id. de id.; don Gregorio de la Fuente 25 id. de id.; don Ezequiel Moreno, 33 id. de id., 2 id. de chorizo, 1 id. de chicheres, 2 id. de morcillas; don Carlos Gómez, 24 id. de patatas; don Severiano Morales, 181 id. de id.; don Gregorio Arroyo, 60 id. de id.; don Daniel Diaz, 34 id. de id.; don Eustaquio Muñoz, 10 id. de id.; don Prudencio Guijo, 26 id. de id.; don José Duarte Domínguez, 25 id. de id.; don Braulio Moreno, 38 id. de id.; don José Duarte Domínguez, 0'50 id. de cecina; don Braulio Moreno, 0'50 id. de cecina; don Cándido Serrano, 2 id. de alubias y 2 id. de arroz; doña Cándida Domínguez, 13 id. de patatas; don Juan Hernández Prol, 8 latas de sardinas de 150 gramos; doña Casimira Hernández, 27 kilogramos de patatas y 11 id. de garbanzos; don Francisco García Martín 11'50 id. de garbanzos, 11'50 id. de alubias, 11'50 id. de chicheres, 12 latas de sardinas de 125 gramos y 12 latas de id. de 200 id.

(Continuará)

Matadero Municipal

RESES sacrificadas el día 9 de septiembre de 1938: Cuatro cerdos, con un peso de 159 kilogramos. Un toro, una vaca, un novillo y seis terneras, con un peso de 1.300 kilogramos. Un carnero, 18 ovejas, 11 corderos, con un peso de 306 kilogramos. Siete cabras y 46 chivos, con un peso de 550 kilogramos.

El calor está vencido

Añ se lo proponían nuestros elementos deportistas, que, incansables, han conseguido instalar la magnífica piscina que nos hará leve y agradable las fatigosas torturas del excesivo calor en nuestra capital, unido al extraordinario empeño y extremo interés de la Casa «La Muñeca», que, como siempre, afanosa en presentar a su distinguida clientela los artículos de más novedad, no ha dudado, y por esto le recomendamos una vez más la visita, y admire sus colecciones de Georgettas estampadas a 3'50 pesetas metro. Crespones gran moda, dibujos novísimos, a 4 pesetas metro. Total lavable, a 2 pesetas metro. Esponjas lisas, a 3 pesetas. Idem estampada, a 3'50, y un surtido en Organdis que le quedará maravillado. Recuerde que por 6 pesetas puede adquirir en «La Muñeca» una magnífica Mantelería. ¡Señora! Encargando sus vestidos a la señorita Paula Caso, vestirá con gusto excesivo. Su casa, Avenida de Cervantes, número 8.

«PALACE» Confitería y Pastelería Viuda de José Rubio PINTORES, 26 - CACERES

Capintería Mecánica Rafael Conde Perozo Travesía de Fuentesnueva a Casas de Carrasco Escritorio: San Juan, núm. 12. VENTA DE ASERRIN

Aurelio Torremocha DENTISTA Plaza de la Concepción, 27. pral. Telf. 273

ROSENDO CASO Fable Iglesias, 8. CACERES EN TODO HOGAR CATOLICO DEBE HABERSE «EXTREMADURA»

CANDELA Y COMPAÑIA (Sociedad Limitada) CACERES ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS Vendedores exclusivo para la provincia de los Lubriñi-SHELL y del material cantas marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas) Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

PARA HELADOS FINOS LA MALLORQUINA Pedir a todas horas los helados al Prolin, leche a la crema de nata, mantecado y manecado de avellana y helado chocolate especialidad, reconocida por sus consumidores, servidos en vasos sanicopas. Los bocadillos y YEMAS DE SAN JORGE es una especialidad más con que cuenta esta casa General Ezponda, 4. Teléfono, 284

ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocio Galán García y Hernández, 10.-CACERES Telf. 199

FELIPE BORRELLA GARCIA Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS RAYOS X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde Avenida de Cervantes (Antes Sanntón), 28 Cáceres Tel. 24

Un viaje a las líneas avanzadas de la provincia De Cáceres a Guadalupe, Miajadas y Santa Amalia (Badajoz)

Los rojos de Medellín y Don Benito desmoralizados y a la defensiva

(Conclusión)

Causa pavor en el ánimo ante la contemplación de tanta riqueza, el sólo pensamiento de que los rojos hubieran podido penetrar en el Monasterio. ¡Cuanto debemos a esa invicta Guardia civil que lo defendió; si no se hubiera ya ganado el título de Benemerita de la Patria, se hubiera bastado esta acción para conquistar. Es preciso hacer objeto a estos defensores del Monasterio de una distinción especial, que diga a todos, que fué a ellos, a su valor, a su heroísmo, a su fé en la Virgen y en la Patria, a quien se debe la supervivencia de este magnífico relicario de nuestra historia. Una medalla de oro con una leyenda, una constancia especial y meritoria en su hoja de servicio... Señor coronel Comandante Militar, acepte nuestra sugerencia y haga justicia a esos caballeros del honor que tanto liberaron para nuestra Patria. Acción tan gloriosa no puede ser una de tantas anónimas como nuestros soldados libran cada día...

UNA PROPUESTA DE RECOMENSA

En nuestra presencia se dió cuenta a Comandante Militar de la Plaza, de un caso de valor extraordinario registrado en la defensa del pueblo.

La columna, que en su atrevido y en su falta de táctica militar, llegó hasta las puertas del pueblo ocupando sus camiones, intentó pasar hacia el Monasterio por una de las calles que dan acceso al mismo.

Desde una de las casas de la misma, un modesto obrero puso tenaz resistencia, matando a tiros de escopeta, a tres marxistas que intentaban avanzar haciendo retroceder al resto de la columna. Los que hacían de jefes de las mitias rojas nos dicen que excusaban: «camaradas no paséis por aquí, que es zona peligrosa, nos han matado a tres camaradas ya».

Tenemos noticias que a este valiente ciudadano se le va hacer objeto de una recompensa.

EL ESTADO DE NUESTROS SOLDADOS

Los valientes soldados de nuestro regimiento que guarnecen aquella plaza, pusieron especial interés en que recogiéramos en nuestras columnas su gratitud por las atenciones que están siendo objeto. Todos se encuentran en admirable estado de salud y con un espíritu capaz de acometer las mayores empresas en defensa de una Patria sobre la que ellos mejor que nadie, han tenido ocasión de observar la grave amenaza que se cernía.

A SANTA AMALIA

En el Monasterio, en la hospedería, nos fué servido a los expedicionarios y al resto de las fuerzas, una comida, con motivo de la festividad del día.

Una vez terminada, emprendimos la marcha a las tres y media de la tarde hacia Santa Amalia (Badajoz). En esta nueva ruta a través de Zoriza, como en la anterior en todos los pueblos eramos objeto de manifestaciones de entusiasmo al grito de Arriba España. En todos los pueblos de nuestra provincia, la tranquilidad y el entusiasmo es grande.

Tras algunas breves paradas, llegamos a Santa Amalia, límite de nuestras avanzadas con los rojos, que tienen sus posiciones a once kilómetros en Medellín.

VESTIGIOS DE LUCHAS PASADAS PERO NORMALIDAD ABSOLUTA

La tranquilidad en este vecindario, a pesar de la proximidad de los rojos

es grande. La vida se desliza normalmente. Aquí estamos demasiado bien, nos dice un soldado cacereño, no hacemos más que comer carne; ah, y hoy uno de los platos ha sido especuilla con mayonesa.

Además, agrega, como tenemos poco que hacer, procuramos pasarlo mejor que podemos. Quecense y vera cuando pase el calor el balle que vamos a organizar hoy día de nuestra Señora de Guadalupe, en la plaza. Y esto es aquí casi diario.

En la plaza mayor, en la torre de la iglesia se observa un trozo de muro, que nos dicen que fue producido por un disparo de artillería de la columna Caspejon.

Los rojos habían detenido a 31 personas de cercanías en la iglesia con ideas de hacer muerte, cosa a la que se opuso el alcalde, quien no pudo evitar sin embargo que coaccaran una bandera roja en lo alto del campanario.

Al avanzar hacia el pueblo Castellón y divisar la bandera rojo contra una un disparo que hizo el efecto de blanco que nosotros observamos. Afortunadamente la Provedencia, que tantas señales de predicción da por nosotros en esta campaña salvadora, se varió de unas pobres rayveras que advirtieron al comandante que, si seguía tirando materia a los de cercanías, que allí tenían encerrados, y supeñaron el fuego.

Todos fueron libertados sin que hubieran sufrido riesgo alguno. Por cierto que intentaron buscar al alcalde para ponerlo bajo su protección por su buen comportamiento y había ruido con los rojos.

Las fachadas de todas las casas de la Plaza Mayor y las de las calles adyacentes se encuentran materialmente acubilladas de impactos de los disparos que los rojos, y de la metralla de las bombas de aviación.

EL PATRIOTISMO DEL VECINDARIO

El vecindario apenas se ha visto libre de la dominación marxista se ha sumado con todo entusiasmo al movimiento salvador. Se han constituido las faanges que ya existían como en todas partes aunque sojuzgadas por el Frente Popular y que ahora van pujantes senas es de vida. También se han formado las mitias cas patrióticas.

Hasta la población femenina colabora dentro de la esfera de su actividad. Ayer mismo nos decía un capitán, que se había registrado un hecho significativo. A la salida de casa se colocaron bandejas en la puerta para que se depositaran en ellas por las personas que quisieran, oro para la Junta de Defensa de Burgos y no hubo una sola que dejara de entregar su donativo. Las mujeres de todas las edades se quitaban sus pendientes y anillos y los hombres sus ajustadores, cadenas y dijes y al grito de ¡Viva España!, las dejaban sobre la bandeja. No se conoce el valor aproximado de lo recogido, pero se calcula en una importante cantidad.

LOS ROJOS A LA DEFENSIVA SOLO SE DEDICAN AL MERODEO

Los marxistas vecinos, los de Medellín y don Benito, sólo se dedican ya al merodeo, saqueando algunas de las fincas situadas fuera de la jurisdicción y acance de las tropas de Santa Amalia.

En alguna ocasión han intentado paquear Santa Amalia, avanzando en camiones, con marcha atrás, con el fin de poder huir inmediatamente. Hace algunas noches intentaron aproximarse de esta forma cuatro

camionetas, pero al salir al paso la tropa, huyeron a toda velocidad, perseguidos por los disparos de los nacionales.

Lo mismo los de Medellín que los de don Benito están desmoralizados. Especialmente los últimos después del último raid de nuestra aviación que le arrojó bombas de gran potencia que le causó más de treinta muertos y numerosos heridos.

A día siguiente salieron de Don Benito cuatro trenes conduciendo marxistas que hujan hacia las minas de Almacén donde continúan. Se tiene la impresión de que en estos puntos como en el resto de la provincia, los marxistas están a la defensiva, indecisos, sin a reverse a atacar ni estar dispuestos a rendirse aunque en muchos casos haya pasado es a idea por su imaginación.

EN MIAJADAS

Próximamente a las seis y media de la tarde emprendimos el regreso a Miajadas, tributándose al coronel las mismas muestras de cariño que a la llegada.

En Miajadas una de una de las mejores faanges de la provincia el entusiasmo, como en los demás pueblos es grande. Numerosas faanges se ven circular por las calles, donde los gritos y saudos patrióticos llenan el ambiente.

La normalidad es absoluta y la población, con motivo de la festividad del día ofrecía un animadísimo aspecto. Los soldados como en todas partes—es os valientes muchachos se acomodan enseguida al ambiente— pasan bien y conviven familiarmente con la población.

Como siempre, dan muestras de gran celo en la prestación de sus servicios. Los hay con tanta vista, que divisan a enemigo a muchos kilómetros, de distancia, cuando en la noche caminan con linterna sordas. De eso nos decía el alirez Simón, que preguntan algo al veterano cabo Barroo.

Durante nuestra estancia hemos tenido ocasión de presenciar el desfile de los banderas de la localidad, con una marcha, para si quisieran los mejores soldados.

EN TRUJILLO

A las ocho y media de la noche emprendimos, el regreso a Trujillo, a través de Villamesa. Pueto de Santa Cruz—ugares de la batalla famosa—y San a Cruz. Los respectivos vecindarios en pleno, que tenían noticias de paso de la expedición nos esperaban en la carretera, saludando a nuestro paso con vivas al comandante militar, al Ejército y a España. Hasta los chiquillos saludan con el brazo en alto al grito de «Arriba España».

En Trujillo nos encontramos con la población en fiesta. Nos dicen que esta normalidad que observamos no se había perdido un solo momento, contribuyendo todo el vecindario con patriótico entusiasmo al movimiento salvador de España.

Con motivo de la festividad del día, por la mañana había tenido lugar un desfile militar en el que habían tomado parte las diversas fuerzas destacadas en la población, y los faanges y milicianos, después de celebrarse una imponente misa de campaña.

El paso de las fuerzas por las calles fué acogido por el vecindario con acamaciones de entusiasmo, vitoreándose a España y al Ejército.

Ya avanzada a noche, regresamos a Cáceres, después de una jornada en la que directamente pudimos comprobar el entusiasmo con que la provincia se ha incorporado al movimiento salvador de España.

La situación es de dominio pleno. Cáceres y sus pueblos han ahondado en su propia historia y se han encontrado a sí mismos. Sus hombres, vierten su sangre generosa como tan os héroes de España, por la causa de Dios y de la Patria.

El triunfo está con nosotros, ¡Arriba España!

JUMICE

FERROCARRILES DEL OESTE

Organización de un tren diario entre Talavera y Empalme

Marcha de un tren mixto de viajeros y mercancías que circulará diariamente a partir del día 10 de septiembre de 1938 entre Talavera y Empalme.

Talavera, salida a las 4 horas.
Calera, llegada a las 4'31, parada 10 minutos, salida a las 4'41 horas.
Alcañiz, llegada a las 5'05, parada 2, salida 5'07 horas.
Oropesa, llegada 5'22, parada, 10 salida 5'32 horas.
La Calzada, llegada 5'48, parada 10, salida 5'58 horas.
San Marcos, llegada 6'22, parada 2, salida, 6'20 horas.
Navalmora, llegada 6'46, parada 25, salida 7'11 horas.
Casatejada, llegada 7'33, parada 15; salida, 7'48 horas.
La Bazagona, llegada 8'24, parada 25, salida 8'49 horas.
Malpartida, llegada 9'16, parada 5; salida, 9'21 horas.
Empalme, llegada 9'42 horas.
Este tren enlaza en Empalme con el tren directo número 24 bis.

Dr. Verástegui

Médico Puericultor
Especialidad de la infancia
Por oposición del Instituto Provincial de Higiene
Constit: HOTEL ALVAREZ

EN ALDEANUEVA DEL CAMINO

Una mujer se arroja al paso del tren

El tren número 221 bis, tuvo necesidad de parar en el kilómetro 49'800, próximo a Aldeanueva del Camino por haber arrollado y muerto a una mujer que se arrojó a su paso y que no ha podido ser identificada.

FAJAS DE TODAS CLASES
Confecciona: F. Cortés

Delegación de Hacienda

Se recuerda a los señores habilitados, la necesidad de que presenten antes del día 15 de cada mes las nóminas de los que perciben haberes por estas oficinas, a fin de que antes del día 20 pueda remitirse a la Comisión Directiva del Tesoro Público, el estado petición de crédito correspondiente, en cumplimiento de lo ordenado por la aludida Comisión. Cáceres 10 de septiembre de 1938 —El Delegado de Hacienda, E. Mullera.

El Dr. Poblacion

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
ha trasladado su domicilio a BACUL, 24, 1.º izq.ª MADRID
Consulta de tres a seis
TELÉFONO, 46.274

PERDIDAS

En la farmacia del señor González de la Riva se ha recogido un billete de Banco que algún cliente se dejó olvidado sobre el mostrador. Quien acredite ser su dueño puede pasar a recogerlo en dicho establecimiento.

En nuestra redacción se encuentra, a disposición de quien acredite ser su dueño, una llave que se encontró anteaer en el paseo de Cánovas el carabinierno don José Delgado Pérez.

Rogamos a nuestros lectores que al hacer sus compras o utilizar algún servicio, preferan a los anunciantes de EXTREMADURA. Es una solidaridad de los lectores con el periódico y la justa obres-

NORBA HOY JUEVES A las 8 y 10'30
TEL-FONO, 403 REPRIS de la gran superproducción M. G. M.
ALMA DE BAILARINA
(En ESPAÑOL) por JOAN CRAWFORD y CLARK GABLE con FRANCHOT TONE
(No se proyectan complementos)
Domingo 13: IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO en
NOBLEZA BATORA

Junta de Defensa antiáerea Los señores Goicoechea y Sainz Rodríguez en Cáceres

Servicio para el día 11
PUESTO DE SOCORRO DEL CUARTEL DE INFANTERIA

Médico, don Luis Felipe Madrugal. Practicante, el nombrado por el Regimiento.
Enfermeras, señoritas Paula y Doiores Mariño.
Camilleros, cuatro nombrados por el Regimiento.
Servicio, dos «ballillas» nombrados por Falange.

PUESTO DE LA CASA DE SOCORRO

Médico, el nombrado por el Hospital.
Practicante, idem.
Enfermeras, señoritas Santiaga Rodríguez y María Juana Sánchez.
Camilleros, cuatro nombrados por el jefe de Milicias.
Servicio, dos «ballillas» nombrados por Falange.

PUESTO DE SOCORRO DEL HOSPITAL

Médico, el nombrado por el Hospital.
Practicante, idem.
Enfermeras, señoritas Victoria Marín y María Núñez Seco.
Camilleros, cuatro nombrados por el jefe de Milicias.
Servicio, dos «ballillas» nombrados por Falange.



Manuel Rodríguez Remirez
Carretera de Salamanca, Cáceres, Teléfono, 251

SE RUEGA

a la persona que haya adquirido o tenga en su poder una máquina de escribir marca «Royal» modelo 10 y número 1.659.417, tenga a bondad de devolverla en las Bodegas Maamoro, sucursales de Alameda de Cáceres.

Se arrienda

a pasto, labor y montanera, la dehesa «Carrascal del calor», de este término, y próxima a Arroyo del Puerto, de cabida unas mil fanegas aproximadamente y con abundantes aguas.

Los arrendamientos antes expresados se admiten juntos o separadamente, y para entrar a disfrutar de los mismos el 30 del presente mes.

Las proposiciones diríjanse por escrito, hasta el día 28, a don Joaquín López Ibáñez, en Cáceres, Camberos, 9, reservándose el derecho de admitir la mas conveniente o desaconsejarlas todas.

ECOS DE SOCIEDAD

NATALICIO:

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la joven esposa de nuestro querido amigo don Enrique Polo Jiménez, de la sucursal de Sucesores de Víctor García.

Tanto la madre como el recién nacido continúan en buen estado de salud.

Enhorabuena.

MANUEL NIETO MARTÍN.—Exposición permanente de arte católico, trabajos artísticos en lápidas, plias de agua bendita, ángeles y crucifijos de todos los tamaños.
Talleres, Nueva, n.º 1.—Exposición y despacho, Concepción, n.º 1.

Balneario Termal y Gran Hotel MONTE MAYOR (Cáceres)

Abierto todo el año
Temporada Oficial: 1.º Junio al 30 Septiembre
REUMA-CATARROS-PIEL

IMPORTANTES DESCUENTOS en los precios, acordados por la nueva Dirección de los dos Establecimientos.

Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASAJE TODO CONFORT

Se sirven bodas y banquetes
Omnibus a todos los trenes
PROPIECARIO: GREGORIO BARRAGAN
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—SALAMANCA

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL

Rafino Rubio Rosado

GENERAL ESPONDA, NUMERO 6.— TELEFONO NUMERO 36

José González Cáceres

Reparación de toda clase de máquinas de escribir

— Se hacen abonos de limpieza y conservación —

AVISOS: Fonda «LA MADRILEÑA»

Gabriel y Galán, 10 Teléfono, 434 CACERES